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ВПЛИВ ДИДЖИТАЛІЗАЦІЇ НА ФІНАНСОВІ ПОКАЗНИКИ 

БАНКІВ: НОВІ ПІДХОДИ ДО АНАЛІЗУ 

 

У сучасних умовах стрімкого розвитку інформаційних технологій та 

глобальної цифрової трансформації банківська сфера зазнає суттєвих змін. 

Диджиталізація стає ключовим чинником, що визначає 

конкурентоспроможність банківських установ, їхню здатність до адаптації в 

умовах мінливості ринку й забезпечення стабільності фінансових показників. 

Вплив диджиталізації на фінансові показники банків є багатогранним і 

потребує нових підходів до аналізу, що враховують як традиційні фінансові 

метрики, так і новітні індикатори ефективності. Диджиталізація у банківській 

сфері передбачає інтеграцію цифрових технологій у всі аспекти діяльності 

банківських установ, що забезпечує доступ до великих обсягів даних та, 

відповідно, відкриває нові можливості для детального й точного аналізу 

фінансових показників.  

Однією з ключових переваг диджиталізації є автоматизація збору та 

обробки даних. Автоматизовані системи дозволяють значно скоротити процес 

збору, перевірки та аналізу фінансової інформації, знижуючи ризик помилок та 

забезпечуючи швидкий доступ до актуальних даних, що дозволяє банкам 

оперативно реагувати на зміни у фінансовому середовищі та приймати 

обґрунтовані управлінські рішення. Банки можуть збирати й аналізувати 

величезні обсяги інформації про транзакції, поведінку клієнтів, ринкові 

тенденції та інші фактори, що впливають на їхню діяльність. Усе це дає змогу 

більш точно прогнозувати фінансові показники, виявляти ризики та можливості 

для зростання. Наприклад, аналіз поведінкових даних клієнтів може допомогти 

банкам розробляти персоналізовані фінансові продукти, що підвищують 

лояльність та задоволеність клієнтів. 

Штучний інтелект виступає інструментом, що дозволяє автоматизувати 

складні аналітичні процеси, такі як оцінка кредитоспроможності клієнтів, 

аналіз ризиків та виявлення шахрайських операцій [1]. Використання ШІ для 

аналізу фінансових показників забезпечує більш точні та об’єктивні результати, 

що підвищує ефективність управлінських рішень. Прикладом може слугувати 

використання алгоритмів машинного навчання, за допомогою яких є 

можливість аналізувати історичні дані про фінансові операції та передбачати 

ймовірні фінансові проблеми або виявляти аномалії, що вказують на 

шахрайство. 

Цифрові технології також змінюють підходи до управління ризиками в 

банківській сфері. Завдяки диджиталізації банки можуть використовувати 
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більш складні моделі для оцінки кредитних, ринкових та операційних ризиків, 

що сприяє зниженню ризиків неповернення кредитів, втрат від волатильності 

ринку та операційних проблем. Одним із найважливіших аспектів 

диджиталізації є розвиток цифрових каналів взаємодії з клієнтами. Онлайн-

банкінг та мобільні додатки забезпечують зручний доступ до фінансових 

послуг та дозволяють клієнтам здійснювати фінансові операції в будь-який час 

та з будь-якого місця. До того ж цифрові канали взаємодії дозволяють банкам 

збирати великі обсяги даних про поведінку клієнтів, що відкриває нові 

можливості для персоналізації послуг та розробки таргетованих маркетингових 

кампаній.  

Не менш важливим є вплив диджиталізації на внутрішні процеси 

банківських установ. Автоматизація рутинних операцій дозволяє скоротити 

витрати на персонал та підвищити ефективність роботи. Замість ручного 

виконання повторюваних завдань, співробітники можуть зосередитися на більш 

творчих аспектах роботи, що сприяє загальному підвищенню продуктивності. 

Використання аналітичних інструментів для моніторингу фінансових 

показників у реальному часі забезпечує банкам можливість швидко реагувати 

на зміни ринкової кон’юнктури та приймати обґрунтовані управлінські 

рішення. Завдяки цифровим технологіям, банки можуть аналізувати велику 

кількість даних із різних джерел, що дозволяє отримувати більш повну й точну 

картину фінансового стану та ризиків. 

Такі нововведення особливо важливі в часи швидкозмінних економічних 

умов. Наприклад, під час криз або нестабільності ринків швидкий доступ до 

актуальної інформації та можливість її оперативного аналізу можуть допомогти 

банкам уникнути значних фінансових втрат і швидко відновити стабільність. 

Це також сприяє покращенню стратегічного планування, оскільки банки 

можуть краще прогнозувати майбутні тенденції та вчасно коригувати свої 

стратегії. 

Проте, крім значних переваг, диджиталізація має й певні недоліки. 

Особливо вони проявляються у сфері кібербезпеки. Зростання кількості 

цифрових каналів та обсягів оброблюваних даних збільшує ризики кібератак та 

витоку конфіденційної інформації. Банки змушені інвестувати значні кошти в 

розробку та впровадження систем захисту від кіберзагроз, що впливає на їхні 

фінансові показники. Окрім того, необхідність постійного оновлення та 

вдосконалення систем захисту потребує залучення висококваліфікованих 

фахівців у сфері кібербезпеки та інвестування у розвиток цифрових 

компетенцій співробітників, що також збільшує витрати банківських установ. 

Отже, диджиталізація суттєво змінює підходи до фінансового аналізу в 

банківській сфері й створює нові можливості для підвищення доходів, 

оптимізації витрат та покращення якості активів. Однак, для досягнення успіху 

в умовах цифровізації, банкам необхідно впроваджувати нові підходи до 

аналізу фінансових показників, що враховують як традиційні, так і новітні 

індикатори ефективності. Тільки таким чином вони зможуть забезпечити 

стабільність та конкурентоспроможність у сучасному динамічному середовищі. 
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